4.1 TIOAYGNYMA

H évwola Tov molvevopou

'Eoto x o petafinti) mov pmopei va mapel 0ToLadfToTe TPAyLaTks Tiu.

» Kahovpe povevopo tov X kdfe mapdoTtaon g Loperg ox . Omow o efvor
gvog mpuypaTikog apibuog ko v évag BeTikog uxEponog.
Movévopo Tov X KeAovpe ETioNg kot kabe TpoypoTikd aptipo.

» Kohotpe molvavopo tou X kdbe mapdotac) g popens:

X" + o, X T e O X O,
omov Vv etval &vag puokog apBpog ko oy, o, ..., O, Elvol Tpoypatt-
Kol ap1opoi.

To povévopa o x", e x", ..., o X, ¢, AEyovial 6pol Tov ToAv@VH-
pov kan o1 apifpot o, O, , ..., @, O, covrekeeTES auTov. Erdikdtepa o ay
Leyetan 6TuBeEpoOg Opog TOV TOAVOVHNOV.

To mokvévope g poperis o, Oniadt or mpoypatkoi opbpoi, Atyovion
ctubzpa molvovopa. Edwkd to otabepd moivdvopo 0 Aéyetor pndeviko mo-
Jovovopo.

Avo molvavopa

HFIH +'-“f1'-"'"-""1+a11+an Kﬂ'l ﬂvx¥ +ll'll'll"ll'll"ll'll'l+B]I+Bﬁ. “‘E uav
Bu Lepe oT1 Elvol 16T OTOV:

=By, o=, .., a=Pfrua,y=a,=..=a,=0

Ecto tdpa éva moAvdvopo
P(x)=0 x" +a, X"+ e F O X+ O

* Av 6Ao1 01 cUVTELEGTEG TOL Eivat icot pe pundév, tote o P(x) etvat ico pe 1o
nolva@vopo 0 (undevikd mtolvédvopo).

* Av 0u®G Evag oo TOVS GUVTEAEGTES TOL &ivon O10QOPeTIKGS amd To pPnoév,
161 T0 P(X) maipvel ™ popei):

o X +a X b X+ 0, pe o, %0
L mepint@aon avti) o apifpog k Aéyetar fubpog tov molvavopov P(x).

Eivat pavepd 611 kabe otabepo kot pun pndevikd morvdvopo £yet Pabpd 0. T
T0 uNdevikd moAvdvopo osv opiletan fabpos.



ApBpn ik Tipn molvovopov

Eote &va modvdvopo P(x)=a x" + o, X" " 4+ v F 0 X 4+ 0. Av
QVTIKATOOTI|GOVE TO X [LE VOV OPIGUEVO TpaypaTko apifuo p, 101e o mpay-
patikog apiBpos P(p) = o, p’ + 0L, _P" " +.crrrereneen + O p + 0, OV TPOKVTTEL

Agyeton apr@pun Tk T 1 aAd Ty ToV TOAV@VOIOL Y1 X=p.
Av etvar P(p)=0, 161 0 p Aéyetaon pile TOV TOAL@VOUOV.
Eivan gavepo ot
* To otafepd molv@vopo ¢ Eyet TiT ¢ yio OAES TS TIHES TOV X Kol
* Ta ica moAvavopa &yovv ioeg TIHES i OAeg TG TipES Tov X(¥*)
(*) AmobeucvieTat 6T1 1001 Kot TO vTioTpopo, onAadi ot
* Av £V TOAD@VOUO EXEL TIUN C Y10 OAEC TIC TIPES TOL X, TOTE QUTO £iven To oTafigpd Tolv@vopo ¢
K
* Av 6o moAvévupa Exovv i0ec TIHEC Tia GAEC TIC TINEC TOU X, TOTE T TOAVGVULLL CUTH sivin ioo.

Ilpazeig pe mohvavopa
Mrnopovpe vo TpooBECOULE, VO CQUIPECOVLE, 1] VO TOALUTANGIAGOVIE TOAVGD-
VDG, YPTCIHOTOLOVTIOS TIC 00T TES TOV MPOYUATIKGOV ap1fpudy

ITAPAAEITMATA - EPAPMOI'EX
1° i) Na ppeboiv o1 Tipég Tov A € R 7 Tig omoieg To molvdvopo
P(x)=(A2-1)x* + (A —30 + 2)x + A—1 zivan To puydeviko TolvGVLpO.
ii) Na ppefoiv o1 mpéc Tov A eR 1u T omoiss To molvavopa
Q(x) =A%+ (A—2)x? +3 xm R(x)= (50 —6)x* +(A? —4)x? + A +1 zivan ica.

AYZIH

1) To P(x) 6a sivar To pndevikd molvdvupo, Yo eKeiveg TIG TIHES TOL A Yl TIG
omoieg ouvaknBevovv o1 eSiodoeic:

AT—=1=0, A2-30+2=0 xn A—1=0

H xown Moy tov eSioh@osmv avtédv eivar 1 A = 1. Enopévec o A =1 1o
noivavopo P(x) eivor To pnoevikd molvavopo.
1) To Q(x) xon R(x) Ba givan ioa i ekeives Tig TIHES TOV A Y10 TI OTOIES GLVL-
AnBebovv ot eCiobaoeis;
A =5\-6, A-2=2*-4 xm 3=L+l
H xowvi] Mvon teov ebicd@oeav auvtev eivar 1) A=2. Emopévac 1o A=2 ta mohvd-
vopo Q(x) xar R(x) eivan ioa.

I'o 10 emopevo nadnpa: Aok. A' Opaooc: 2,4, S (oeh. 131)



